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 Uživatelský popis verze Elanor Global 

 
Projekt:  Elanor Global    Verze:  201101 

 

Popis verze 
 

1. Modul: Pracovní místa 
 
• Přepis hodnoty Místo výkonu práce na PV 

Proces kopírování hodnoty položky Místo výkonu práce, NUTS z pracovního místa na PV je 
rozšířen o podmínku zamezení přepisu hodnot, je-li na pracovním místě tato hodnota nevyplněna. 
 

2. Modul: Personální evidence 

2.1 Novinky - společné funkce 

• JPC Druh PV 
Vrácena platnost hodnotám 8 a 9 (VPČ formou dohody o pracovní činnosti, resp. o provedení 
práce).  
 

• TS S04EVST4, S04PRS4, S04PRS8 a S04PRS9 
Tiskové sestavy rozšířeny o mezisoučty za jednotlivé úrovně organizační struktury – viz řádek 
Celkem za organizační jednotku. Stávající součet za OJ je tedy vždy součtem všech podřízených 
jednotek (př. na poslední hladině jsou mezisoučty i celkový součet shodné, protože konkrétní OJ 
již nemá další podřízené).   

 
• S04PZ01 – Zápočtový list 

Sestava byla v souladu s aktuální legislativou rozšířena o pevný text: Pracovní vztah byl/nebyl 
ukončen z důvodu porušení povinnosti vyplývající z právních předpisů. Volba obsažená v textu je 
věcí dodatečného škrtnutí neplatné hodnoty (viz pozn. Nehodící se škrtněte). 
Další rozšíření se týká volby v případě poskytnutého odstupného (3x nebo 12x průměrného 
výdělku).  
 

• Pracovní úrazy 
Formulář rozšířen o nové položky v souladu s aktuální legislativou – viz také nové sestavy BOZP. 

 
• Legislativa – aktualizace JPČ Rodinný stav 

JPC Rodinný stav rozšířen o hodnotu 7 – Registrované partnerství. 
  

2.2 Opravy 

• Průvodce Nový PV 
Opraven výpočet Průměrného měsíčního fondu ve vazbě na dodatečnou úpravu pevně stanovené 
hodnoty Stanoveného pracovního úvazku (40 hodin), tak jako je tomu přímo ve formuláři ZÚ PV. 
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3. Modul: Mzdy 

3.1 Technologické celky CZ 

3.1.1 Odvody na sociální zabezpečení - změna systému placení pojistného za 
zaměstnavatele od 1.1.2011 

Od období ledna 2011 se zaměstnavatelé z hlediska sazby placení pojistného na SZ rozdělují na 
dvě skupiny 
[a] zaměstnavatelé s méně než 26 zaměstnanci, kteří se rozhodnou a  

- platí pojistné zaměstnavatele za zaměstnance nemocensky pojištěné ve zvýšené sazbě 
26%, 

- platí pojistné zaměstnavatele za zaměstnance pouze důchodově pojištěné v sazbě 21,5%, 
- z odváděného pojistného si odečítají polovinu vyplacených náhrad při dočasné pracovní 

neschopnosti. 
[b] ostatní zaměstnavatelé, kteří pak 

- jako dosud platí pojistné zaměstnavatele za zaměstnance nemocensky pojištěné 
v základní sazbě 25%, 

- platí pojistné zaměstnavatele za zaměstnance pouze důchodově pojištěné v sazbě 21,5%, 
- z odváděného pojistného si již neodečítají nic z vyplacených náhrad při DPN. 

 
Počet zaměstnanců se určuje podle zákona na základě průměrného měsíčního počtu pojištěných 
zaměstnanců z 1.října, 1.listopadu a 1.prosince předchozího roku.  
 
níže uvedené spravují pracovníci OIS: 
Příslušné rozhodnutí zaměstnavatele má podle zákona platnost 1 rok. Eviduje se v konfiguračních 
parametrech uživatele (Akce – Konfigurace Elanor Global – MZDY-Uživatel) v časově sledovaném 
parametru ZVYS_SAZBA_POJ_SZ_CZ s povolenými hodnotami Ano/Ne, přičemž pouze hodnota 
Ano způsobí výpočet pojistného zaměstnavatele ve výši 26% a odečítání poloviny náhrad při DPN.  
 
Schéma zpracování: 

zaměstnavatel se zvýšenou sazbou 
- pojistné na SZ 26% jako SLM 0653 nebo na DP 21,5% jako SLM 3017, 
- vytváří se SLM 5043 „Refundace náhrad DPN“, 
- příslušná zaokrouhlení 0653, 3017 a 5043 při měsíční uzávěrce, 
- odvod 0652 + 0653 + 3016 + 3017 – 5043. 

zaměstnavatel se základní sazbou 
- pojistné na SZ 25% jako SLM 0653 nebo na DP 21,5% jako SLM 3017, 
- příslušná zaokrouhlení 0653 a 3017 při měsíční uzávěrce, 
- odvod 0652 + 0653 + 3016 + 3017. 

 
V této souvislosti byl upraven i Přehled o výši pojistného (S05SOC01) i export XML souboru 
Přehledu pro e-podání PVPOJ10. 
 
Pozn. 1 : Pro zaměstnavatele se standardní sazbou pojistného (25%) platí nemožnost odečíst 
polovinu vyplacených náhrad při DPN již od 1.1.2011, v lednu 2011 tedy není možno odečítat ani 
polovinu náhrad zúčtovaných v lednu 2011 za PN vzniklé před 1.1.2011 ! 
 
Pozn. 2 : Podle sdělení MF ČR se pro navýšení příjmu o pojistné placené zaměstnavatelem pro 
stanovení základu daně (na „superhrubou mzdu“) použije i pro „malé zaměstnavatele“ do 26 
zaměstnanců, kteří si zvolili vyšší sazbu pojistného ve výši 26%, pouze pojistné zaměstnavatele 
ve výši 25 %! Jinak by na rozhodnutí zaměstnavatele dopláceli zaměstnanci zvýšeným základem 
daně.  
 

3.1.2 Ostatní legislativní změny platné od 1.1.2011 
Na základě novelizací zákonů vstupuje v platnost od 1.1.2011 mnoho legislativních změn : 
 

• Změna redukčních hranic pro náhradu příjmu při DPN (a pro nemocenské) 
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Ve Sbírce zákonů bylo uveřejněno Sdělení MPSV 293/2010 Sb., kterým se vyhlašují redukční 
hranice pro výpočet redukovaného DVZ nemocenských dávek pro rok 2011. Z těchto hodnot se 
zákonným způsobem přepočítávají i redukční hranice pro výpočet redukovaného průměrného 
výdělku a ten se používá při výpočtu náhrad v prvních 21 dnech dočasné pracovní neschopnosti 
(DPN). Nově platné hodnoty jsou: 

I. redukční hranice  144,38 Kč (dosud 138,43 Kč), 
II. redukční hranice  216,48 Kč (dosud 207,55 Kč), 
III. redukční hranice  432,95 Kč (dosud 414,93 Kč). 

Nově stanovené hodnoty redukčních hranic jsou nastavené skriptem v hodnotách č.2 
konfiguračních parametrů NEMP_DMAX_CZ, NEMP_MAX2_CZ a NEMP_MAX3_CZ. 

 
• Náhrada příjmu při dočasné pracovní neschopnosti 

Mění se doba, za kterou platí náhradu mzdy při DPN zaměstnavatel. Pro nemoci začínající od 
1.1.2011 (včetně) je to 21 dnů, pro nemoci začínající před tímto datem je to původních 14 dnů. 
Na formuláři DNP, záložka Nemocenské lístky se kontroluje délka poskytované náhrady příjmu na 
maximálně 21 dnů. U nemocí pokračujících z roku 2010 se stále kontroluje max. délka náhrady 
příjmu 14 dnů. 
 

• Rozhodný příjem pouze důchodově pojištěných zaměstnanců 
Pouze důchodově pojištění zaměstnanci jsou pojištěni v měsících, kdy jejich příjem přesahuje 
určitou hranici. Do konce roku 2010 to je 6.000 Kč, od ledna 2011 se tato hranice zvyšuje na 
6.200 Kč. 
 

• Daňová sleva na osobu poplatníka 
Od ledna 2011 se snižuje sleva na dani podle §35a ZDP z 24.840 na 23.640 Kč ročně, tj. měsíčně 
z částky 2.070 na 1.970 Kč. 
 

• Maximální vyměřovací základ na SZ a ZP 
Pro rok 2011 činí stále 72 násobek průměrné mzdy, což podle aktuální průměrné mzdy ze 
stanoveného období činí 1,781.280 Kč. 
 

• Nezabavitelné částky 
V souvislosti s přijetím nařízení vlády č. 414/2010 Sb. o stanovení normativních nákladů na 
bydlení se mění hodnoty pro výpočet exekucí a výživného 
 

• Náhrada za ztrátu na výdělku po skončení pracovní neschopnosti 
Bylo realizováno legislativní navýšení náhrady o 3,9% od 1.1.2011. 
 

3.2 Formuláře a číselníky 
 
• Způsob zadání ruční opravy náhrady příjmu při DPN 

Při zadání ručních úprav – korekce hodin placených nižší (nulovou) náhradou příjmu  - byly tyto 
hodiny, v případě, že již zaměstnanec měl proplaceno více než 24 hodin, chybně přičteny 
k hodinám náhrady příjmu při DPN placených vyšší sazbou. 
Problém byl v tom, že při zpětných zadáních k již uzavřeným náhradám nemoci se kontrolovala 
automaticky hranice max.počtu 24 hod prvního pásma. A jestliže v minulém měsíci už bylo 
proplaceno 75 (tedy více než 24) hodin náhradou příjmu, tak další zadané hodiny, které měly 
ovlivnit výpočet v nižším pásmu, už automaticky spadaly do vyššího pásma. 
Proto jsme přistoupili k možnosti rozlišení chování ručního zadání korekcí proplacených hodin 
náhrady příjmu při DPN, a to tím způsobem, že hodnota položky Ruční úpravy (dosud hodnoty 
Ano/Ne) byla přejmenována na „Ruční zadání vypočtených hodnot“ a rozšířena na více stavù 
s hodnotami: 

0 = Ne, 
1 = Ruční zadání s kontrolou limitu 24 hodin, 
2 = Ruční zadání bez kontroly limitu 24 hodin. 

 
Při zvolení nového stavu „2“ výpočet nekontroluje zákonný limit 24 hodin již „zaplacených“ hodin 
nižší sazbou a úpravu těchto hodin provede bez ohledu na jejich již evidovaný počet. 
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• Výběr nad formulářem Dovolená – rozšíření 

Do výběru nad formulářem Údaje o dovolené byla přidána položka Čerpaná dovolená po MD. 
 

• Nový kód způsobu zasílání pro OberBank ve formátu Multicash 
Do JPČ kod_zas byl zadán nový kód způsobu zasílání platebních příkazů pro banku OberBank ve 
formátu MultiCash (export viz níže) 
Kód zasílání 32 = OberBank MultiCash (CZ). 

 
• JPČ zps – Změněná pracovní schopnost – změna popisných textů 

V JPČ zps – Změněná pracovní schopnost – byly změněny popisné texty u kódů 1 a 2 tak, aby  
odpovídaly pojmenování stupňů změněné pracovní schopnosti podle zákona o zaměstnanosti. 

 

3.3 Výpočet mzdy a periodické úpravy 
 

• Chybné krácení dovolené při opakovaném rušení výpočtu 
Bylo opraveno chybné krácení dovolené při opakovaném rušení výpočtu. Pro získání správného 
aktuálního zůstatku dovolené po rušení výpočtu je nutné provést jakoukoli úpravu na formuláři 
Údaje o dovolené – pak se aktuální zůstatek dovolené přepočte. 
Správnou hodnotu aktuálního zůstatku nastaví samozřejmě i opakovaný výpočet. 
 

• Rozúčtování náhrad na URI a dlouhodobé SLM 
Při zvoleném způsobu rozúčtování náhrad placených průměrným výdělkem se vypočtená náhrada 
rozpočítává v poměru URI částek tvořících základnu pro výpočet průměrného výdělku. Byla 
opravena chyba v rozpočítávání dlouhodobých SLM za dva a více kvartálů. 
 

• Zpětné přeúčtování URI náhrad příjmu při DPN 
Byla opravena chyba ve zpětném přeúčtování náhrad příjmu při DPN.  

 

3.4 Sestavy a exporty 

• S05SOC01 – Přehled o výši pojistného pro rok 2011 
Sestava S05SOC01 – Přehled o výši pojistného - byla pro rok 2011 upravena podle aktuální 
legislativy – viz sazba platby pojistného za organizaci, nemožnost odečtu poloviny vyplacených 
náhrad příjmu při DPN pro zaměstnavatele se základní sazbou. 
Obdobným způsobem byl upraven i obsah exportního souboru pro e-podání PVPOJ10, které se 
použije i pro podání Přehledu pro rok 2011.  
V této sestavě byl zároveň odebrán vstupní parametr Počet kopií, který již ztratil svoje 
opodstatnění – počet kopií je řízen až parametrem tisku. 
 

• S05NEM04 – zrušení sestavy pro sledování podpůrčí doby při nemoci 
Byla zrušena sestava S05NEM04 – Podpůrčí doba.  
Sestava do konce roku 2008 napomáhala uživatelům k řešení problematiky podpůrčí doby. 
Od ledna 2009 přebrala tuto oblast ČSSZ / OSSZ a tento orgán je ze zákona povinen hlídat 
podpůrčí dobu a sám případně zastavit proplácení dávek nemocenského pojištění a tyto 
skutečnosti sdělit zaměstnavateli.  
 

• S05NEM07, S05NEM08 – Přílohy k žádosti o nemocenskou dávku 
Sestava S05NEM07 – Příloha k žádosti o nemocenskou dávku – byla upravena podle vzoru 
vydaného ČSSZ. 
Zároveň byl změněn rozsah porovnávaných SLM pro exekuční srážky v části i) Přílohy – byly 
vyjmuty SLM 0807, 0810, 0838 a 0839, které nejsou považovány za exekuční srážky, ale za 
srážky dohodnuté. 
Ve stejném duchu se na sestavu S05NEM08 – Potvrzení o provádění srážek pro ČSSZ – 
nezahrnují srážky se SLM 0807, 0810, 0839 a 0839 – dohodnuté pohledávky. 
 

• S05DAN06 – Vyúčtování daně z příjmu FO + export XML za rok 2010 
Struktura podkladu S05DAN06 pro tiskopis Vyúčtování daně z příjmů FO byla za rok 2010 
upravena podle aktuální předlohy vydané MF ČR. 
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Obdobně byl upraven tvar exportu XML z této sestavy pro elektronické podání. 
 

• S05DAN08 – Přehled souhrnných údajů uvedených na mzdových listech poplatníků – 
oprava 
Do sestavy jsou nově zahrnuti i ti zaměstnanci – nerezidenti, kteří mají příjem zdaněný v průběhu 
zúčtovacího období pouze srážkovou daní. 
 

• S05ZDR01, S05ZDR03 – úprava vzhledu tiskopisů 
Tvar sestav S05ZDR01 – Hromadné oznámení zaměstnavatele – a S05ZDR03 – Přehled o platbě 
pojistného – byl upraven podle vzoru zveřejněném na webu Všeobecné zdravotní pojišťovny. 
 

• S05ZPS01 – Podklad pro Povinný podíl zaměstnanců se ZPS 
V sestavě S05ZPS01 – podklad pro Povinný podíl zaměstnanců se ZPS – bylo opraveno načítání 
SLM 0587, 0588, 0589 a 0590 – Pracovní volno nad rámec zákoníku práce. Tato SLM nepatří do 
počtu hodin, o které se podle §15 zákona 518/2004 zvyšuje počet skutečně odpracovaných hodin 
pro výpočet průměrného ročního přepočteného počtu zaměstnanců. 
 

• S05DOK01 – vyčíslování průměrného měsíčního čistého příjmu v zápatí 
V sestavě S05DOK01 – Potvrzení pro soud – bylo upravena možnost vyčíslování řádku 
s průměrným čistým příjmem zaměstnance za sledované období.  
Vyplňování tohoto řádku se řídí ukládaným vstupním parametrem sestavy  "Průměrný čistý příjem 
počítat : z evidovaných SLM 1005 (1) nebo jako průměr zobrazovaných hodnot (0)" 
Pokud má vstupní parametr hodnotu 0, vyčísluje se průměrný čistý příjem jako průměr ze 
zobrazovaných hodnot čistého příjmu (mzdy) jako dosud. 
Pokud má vstupní parametr hodnotu 1, vyčísluje se průměrný čistý příjem jako vypočítaný průměr 
z evidovaných vypočtených SLM 1005 (čistý příjem) za sledované období.  
 

• Export ONZ – úprava adresních údajů 
Pokud v adresních údajích je ulice nevyplněna, má položka ulice v exportu ONZ zůstat 
nevyplněna (podle metodiky ČSSZ). Dosud jsme však nesprávně naplňovali názvem obce. Pozor 
na to, že po změně programu mohou být v uvedených případech generovány změnové doklady. 
 

• ELDP – načítání při DPN po ukončení PV 
Načítání ELDP bylo opraveno pro situaci po skončení PV, kdy zaměstnanec měl po skončení PV 
evidovánu sociální událost (SLM 0951 – 0958) 
 

• S05DOV01 – export do XLS 
Byl upraven export dat (pojistné zaměstnavatele , částka navýšená/snížená o pojistné 
zaměstnavatele) do formátu XLS. 
 

• Export platebních příkazů pro OberBank ve formátu MultiCash 
Export platebních příkazů (menu Akce - Exporty) byl rozšířen o možnost exportu platebních 
příkazů ve formátu MultiCash pro banku OberBank. Export je svázán s kódem zasílání 32 – 
OberBank MultiCash CZ. 
 

• Export poštovních poukázek B – úprava adresních údajů 
V exportu poštovních poukázek typu B pro Českou poštu bylo upraveno naplňování adresních 
údajů podle podmínek České pošty v případě, že doprovodný doklad obsahuje v adrese ulici ve 
tvaru "Ulice  č.pop./č.or.". Vzhledem k tomu, že v exportním souboru je pouze jedno pole pro číslo 
domu, a to číslo popisné, jsou při vytváření exportního souboru dodržena následující pravidla 
České pošty: 

-  sídlí-li adresát v místě, které je označováno i číslem orientačním, pak č.orientační 
odesílatel  musí uvést v položce ulice za názvem ulice oddělené od názvu mezerou a 
lomítkem „/“ (např. Na Hrádku /23). 


